

## Előfizetési ár:

helyben, házas hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

Részvény-nyomda.



## Független Magyarország.

Budapest, január 30.

(†) Akik szabadnak és függetlennek óhajtják Magyarországot, azoknak arra kell törekedniök, hogy minél több, vagyoniilag, erkölcsileg és politikailag független polgára legyen a hazának. Ez a függetlenség más, mint a mit a közjogi ellenzék hirdet, mely csakis az Ausztriától való elszakadásban keresi a magyar nemzet boldogulását.

Éppenséggel nem állítjuk, hogy házasságunk Ausztriával szerencsés és boldog. Hanem pörbe most már nem szállhatunk őseinkkel, hogy miért torzalkodtak és miért engedtek megtörténni a mohácsi veszedelmet, a mi maga után vont, hogy Ausztriával összeházasodjunk. E házasságtól menekedni akar minden igaz magyar; de a függetlenséghez sokkal több kell annál, hogy valjunk el. Ahhoz mindenképp előtt erő kell, mert a törvények, a melyek Ausztriához kötnek, nem jerikói falak, melyek kiabalástól és trombitálástól összedőlnek.

Magyarország önállóságának teljességét, jogainak és szabadságának biztosítékait kivívni csak tehetséggel, munkával, tudással és kitartással lehet. Akkor is csak úgy, ha a nemzet széles rétegeiben meg van az erkölcs szabadságunk gyakorlására.

Mi is függetlenségre törekedünk. De nem úgy, mint az a párt, mely e jelszót írta zászlójára. Nekünk több függetlenség kell, mint a mennyit ők kívánnak. Nekünk a polgárok millióinak *egyéni függetlensége* az ideálunk. Erre szeretnők alapítani társadalmi műveltségünket, alkotmányos életünket, nemzetünk megerősödését, államunk hatalmát, országunk tekintélyét.

A szegénység sohasem független és nagy ritkaság az, hogy erkölcsös is. Erre tanított Széchenyi éppen úgy, mint Kossuth, mikor tulajdon földet adott a népnek és honi ipart kívánt teremteni. *Vagyoni* alapot akartak szerezni a politikai függetlenségnek.

Csodálatos, hogy a mikor a nemzet önrendelkezési jogát visszaszerezte, ezt az igazságot oly kevéssé vette figyelembe. És azóta is sem a kormányzók, sem a törvényhozók a polgárok anyagi függetlenségét nem gyarapították. Ellenkezőleg. Minden átmenet nélkül zökkentünk az új helyzetbe, a birtokok megterhelésével, darabolásával és elárúsításával, a kisipar tönkretételével, a hivatalnok-sereg szaporításával, az örökös államosítással, egész fejlődésünk harmiúchat esztendőn át azt eredményezte, hogy

számtalan független existencia tönkrement.

Különösen a mezőgazdaságot érte ez a pusztítás. Előbb a középbirtokosság pusztult, azután következett a kisgazdák megrontása, a mezei munkásoknak beözönlése a városokba, kivándorlása Amerikába, proletár munkásokká zülése.

Mindig kevesebb és kevesebb lett a független polgárok száma az országban. Következésképp mindig többen veszítették erkölcsüket, politikai meggyőződésüket megtagadták, elcserélték vagy eladták, a mi úgy a városi, mint a vármegyei közéletben, valamint az országgyűlési választásoknál és a parlamenti korrupcióban talált kifejezésre. Odajutottunk, hogy például az iparos független ember Magyarországon mindenütt ritka, mint a fehér holló.

Ilyen viszonyok között Ausztriával merközni, függetlenségi politikát hirdetni és a közszabadság intézményeit fejleszteni merész vállalkozás. Nagyon kedvező körülmények lesznek azok, hogy e szabadságtörekvések sikert arassanak.

A ki tehát igazán szabadelvű, nemzetünk egészséges haladását akarja és nagyobb függetlenségre törekedik, annak mindenképp előtt iparkodnia kell, hogy népünket többszabadítsa a rarakott beklyókból; nemcsak a közigazgatásban és politikában, hanem még inkább társadalmilag és gazdaságilag is. És e tekintetben mindenképp előtt a mezőgazdasággal foglalkozó osztályok függetlenségének helyreállítása szükséges. Mert a föld birtoka és művelése ősidőktől a legfüggetlenebb foglalkozás.

A gazda, ha nincs eladósodva, saját házában és földjén szabad polgár, aki munkája gyümölcséből meg tud élni és csak Istennek tartozik érte köszönettel. Ezt a természetes és erkölcsös függetlenséget meg kell óvnunk azoktól a veszélyektől, melyek fenyegetik, ha uzsora, börze, állami tulterhelés és katonai szolgálat a földjétől vagy termésétől megfosztanak.

Mert ha még tovább pusztul a magyar földbirtok Magyarországon — Kecskemét e tekintetben is szerencsés kivétel — ki fogja az ellenségtől megvédelmezni a királyt és a hazát, ki alapíthat családot, ki terem új értékeket, ki látja el az ipart és kereskedést anyaggal, mikor a városok köveztén nem terem semmi?

Ki hiszi, hogy a bevándorolt elemek, a gyárosok és börzianerek vagy pedig a vagyonbukottak Magyarországon függetlenségéért meg fognak küzdeni, ha ellenségeink ránk

törnek vagy arulók támadják meg alkotmányunkat és a közszabadságot?

Valóban a hazaszeretet éppúgy gyökerezik a földben, mint az élőfa. Erőt meríthetünk abból, ha a föld nem inog az adósságok sulya alatt, lábunk alatt.

Gazdaságilag kell tehát erősödünk, hogy politikai függetlenségünket ne csak kivívhasuk, hanem meg is tarthassuk.

## A polgármesteri jelentésből.

Az 1903. évi december hóról a közigazgatás menetét feltűntető polgármesteri jelentésből közöljük a következőket:

## Rendőri mozgalmak.

A személybiztonság megtámadtatott 17 esetben; és pedig 5 esetben könnyű testisértés, 3 esetben súlyos testisértés, 4 esetben becsüleltséértés, 1 esetben gondatlan emberölés vétségével. — 2 esetben súlyos testisértés, 1 esetben gyilkosság, 1 esetben erőszakos nemi-közösülés bűntettével.

A vagyonbiztonság megtámadtatott 65 esetben; és pedig 1 esetben jogtalan elsajátítás, 3 esetben vagyonrongálás, 31 esetben lopás, 3 esetben sikkasztás vétségével. — 1 esetben sikkasztás, 26 esetben lopás bűntettével.

A felsorolt büncselekményeken kívül előfordult még: 1 esetben személyes szabadság megsértése, 3 esetben hamis pénz kiadás, 1 esetben hivatalos hatalommal való visszaélés, 1 esetben szemérem elleni, 1 esetben uzsora, 1 esetben felségsértés vétsége. — 1 esetben zsarolás, 1 esetben magánokirathamisítás, 1 esetben magánlaksértés büntette.

A vagyonbiztonság megtámadásának ezen elősorolt eseteiben a tettesek felfedeztettek 22 esetben, ismeretlenek maradtak 43 esetben.

A vagyon elleni büncselekmények által elvont tárgy megkerült 19 esetben, nem került meg 46 esetben.

Az elidegenített tárgyak értéke 20 koronán alul 27 esetben, 20—40 korona között 19 esetben és 40 koronán fölül 19 esetben volt.

Említésre méltó esetet képez Keserű Bérek Józsefnek — neje: Kovács Rozália és Szijártó Gábor által december 13-án, este 8 órakor történt meggyilkolása. A tettesek már december 16-án átadattak a kir. ügyészségnek.

## Szegényügy.

A városi szegényházban átlag 48 férfi és 40 nőszegény tápláltatott naponként, kiknek összesen 1934 kgr. kenyér, 90 kgr. szalonnasegély és 2579 adag főtt étel osztatott ki.

Kívül élelmezetteti átlag naponként 12 férfi és 28 nőszegény, ezeknek 856 kgr. kenyér és 42 kgr. szalonna segély osztatott ki.

#### Egészségügyi viszonyok.

Az egészségi állapot ezen hóban általában kielégítő volt. Kedvezőtlen jelenség volt csupán a fertőző betegségek némi emelkedése, melyek azonban mindig szórányos jelleget mutatnak.

A ronesoló-toroklob bejelentett 7 esetben 3 halálzással, vörheny 5 esetben 2 halálzással, hasi hagymáz 13 esetben 6 halálzással. A bejelentett esetek a város bel és külterületén fordultak elő, gyakran a betegség igen előrehaladott stádiumában és igen sanyaru lakásviszonyok közt élő szegény családoknál, mi magyarázatul szolgálhat az aránytalanul nagyobb halálzássnak.

A hevenyfertőző kórok lefolyásai az elmúlt 1903. évben számszerint a következők voltak: hasi hagymáz 113 esetben, 31 halálzással, ronesoló-toroklob 57 esetben 16 halálzással, vörheny 42 esetben, 10 halálzással, kanyaró 40 esetben 3 halálzással, hökhurut (szamárhurut) 64 esetben 19 halálzással. Ezek szerint emelkedés csupán a hasi hagymáznál volt és majdnem kivétel nélkül a lakosság szegény osztályánál, rosszul táplált és gyengén fejlett egyéneknek, feltűnően nagyobb számban gyermekeknek.

#### Népesedési mozgalom.

Az élve születések száma volt e hónapban 160, a halálzásoké 115, mihez képest a születési többlet csupán csak 45 volt.

Felekezetek szerint a születések következőleg oszlottak meg: r. kath. volt 126, köztük 9 törvénytelen, ev. ref. 33,

köztük 2 törvénytelen; ág. evang. 9; izr. 1. Az elhaltak közül r. kath. volt 87, ev. ref. 27, izr. 1. Korra nézve: 3 éven aluli volt 48, ezek közül egy éven aluli 32; 60 éven felüli 9; 80 éven felüli 5.

A városi közkórházban ápotáltott 67 férfi és 41 nő, összesen 108 beteg; a hó végén ápolás alatt maradt 47 beteg. A szegényházban tartózkodó szegények száma volt a hó végén 87; a házon kívül segélyezettéké 40.

A lefolyt 1903. évben az élve születések száma volt 2252, a halálzásoké 1509. Élveszületési többlet tehát e szerint 743. Az 1902. évhez viszonyítva a lefolyt évben a születések száma 114-el, a halálzásoké 9-el volt kevesebb.

Halvaszületés, elvetelés és koraszülés összesen 134 volt. Kevés eltéréssel ez a szám minden évben ugyanaz és ezek jellemzésére főlemlitendő, hogy tulnyomó részben bujasenyves szülőknél fordulnak elő.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap, január 31 én, délután „A bor”, este páratlan bérlet, „Gyurkovics lányok”, Willi Erzsike felléptével.

Hétfőn, február 1-én, páros bérlet, „Görög rabszolga.”

Kedden, február 2 án, páratlan bérlet, „Hymfi dalai.”

Szerdán, február 3 án, páros bérlet, „Hymfi dalai.”

Csütörtökön, február 4 én, páratlan bérlet, „Görög rabszolga.”

Pénteken, február 5-én, félárakkal, „Aranyhíd.”

Szombaton, február 6 án, páratlan bérlet, „Annuska.”

Vasárnap, február 7-én, páros bérlet, „Annuska.”

#### Előkeszületben:

Uj darabok: Vándor legény, Lulu, Bonaparte, Scherry.

## H I R E K.

— jan. 30

### Farsangi naptár

**Január 31.** A Népkör táncmulatsága saját helyiségében. (Klapka-utca 166. szám.)

**Február 1.** Városi Dalegyesület dalestélye Millekernél.

**Február 2.** Szabó-ipartársulat tarsasvacsorával összekötött táncvigalma.

**Február 6.** Iparegyesület táncmulatsága saját helyiségében.

**Február 6.** Rongyos Egyesület japán-jelműzestélye a Kaszinó helyiségében.

**Február 13.** Polgári Kör táncmulatsága saját helyiségében.

**Február 13.** Az Izraelita Jótékony Nőegyesület jelműz-estélye a Keresk. Kaszinó helyiségében.

**Február 20.** Kereskedő ifjak egyesületének hangversenye.

— **A városi muzeum.** A nagy közönség bizonyára esodálkozva olvassa e sorokat és azt a kérdést veti föl: hát ilyen is van Kecskeméten? Van ám, még pedig igen érdekes tárgyakkal felszerelve. Kada Elek polgármester hordta össze a tárgyak legnagyobb részét, aki a régiségek gyűjtésében is olyan kiváló, mint sok más egyebekben. Jövő vasárnap az Etnográfiai Muzeum kiküldöttel jönnek le Budapestről, hogy a városi muzeumot megtekintsék, azt a szaklapokban ismertessék. Ennek megtörténte után a közönség számára is megnyitják a Muzeumot.

— **Bőjti felolvasások.** A Katona kör választmánya elhatározta, hogy a népies előadásokon kívül a művelt közönség számára is rendez felolvasásokat. E felolvasásokat február végén kezdik meg. Lesznek ismeretterjesztő felolvasások az irodalom, tudomány és művészet újabb időben kialakult fáklyáiról: Zoláról, a híres francia naturalista regényíróról, Spenser Herbertről, a modern filozofia nagymesteréről, Fadrusz Jánosról, a nagy magyar szobrász művészről. Mindegyik felolvasás

## T A R C A.

### Düllő uton.

— Irta: Szántó Kálmán. —

Teljesen ugyanaz a társaság ült együtt: a pszichológus regényíró, a nevrologus orvos, a válóperekben dolgozó ügyvéd s egy szürkehajú riporter, aki az irodalomban egészen letört s rendőri hírek fogalmazásából tengette életét. Ime, mindössze ennyi változáson ment át száz esztendő alatt a magyar irodalom: vitéz Hány János társasága csak formában alakult át, lényegben ugyanaz maradt. Természetesen, nem a malom alatt ültek, hanem egy füstös kávéházban, nem finom, idei karcost ittak, hanem gyenge pikolót. Napoleonról is nem sok szó esett, ellenben primadonna-tultengésről, nevrálgikus kiesapongásokról, kedves Lobkowitzról, a legujabb operétről s más effélékről annál több. Valamennyi transzcendentális szempontból tárgyalva és filozóf alapon. A pszichológus regényíró volt köztük a leg-tudatlanabb. Szép fiú volt s bonyolult szerelmi történeteket tudott komponálni, talán nem is komponálta, hanem átélte őket, örült szerencsével: mesterségszerűen aztán el is fecsegte mindjárt egy napilapban, melynek tárcarovatát szerkesztette. A körülbezsélő pincérfiuk előtt azonban most mégis röstelte, hogy egyet se szóljon a hosszúra nyúló vitatkozásba — igazában mulya volt tulajdonképp — s minden átmenet nélkül idő előtt fölállította a másnapi novelláját.

— Tudjátok, fiuk, egy szép asszony-

hoz járok mostanság, aki azt hiszi rólam, hogy szerelmes vagyok belé s el akarja hitetni velem, hogy ő meg belém szerelmes. Egy kicsit elesett asszony, noha másképp nagyon becsületes, de én nem szeretem az elesett asszonyokat. Mikor annyi van magvas bélu is! Azt hiszem különben, hogy csak hisztérikus egy kicsit és sokat olvas Bourget regényeket, a régifajtákat, tudjátok, mert most már ez a Bourget is papnyaló lett egészen, milyen jól indult pedig! Hát jó, én eljáró gatok az asszonyhoz, szeretek hozzájuk járni, igen becsületes, jó ura van s az is szeret engem, én is szeretem a kis öreg, kitűnő szivarokat tart számomra, eljárókat s próbálom az asszonyt beállítani a legközelebbi regényem számára, fiuk, hogy micsoda témám van a jövő tételre! Egyszer-egyszer átölelem a derekát, de mindig fűző van rajta, otthon is, a fülegomját vagy a nyakát is megcsókolom, de mindjárt kisiklik. Néha unom is a dolgot, de aztán a regényemre gondolok, ahova szükségem van egy ilyen igazi szökeháju, fehérnyaku, nevraszténikus asszonyra s megint csak viszek neki egy pár szál virágot vagy egy csomó kuglert az Ettikének. Ez az Ettike, tudjátok, huga az asszonynak, kis testvérhuga, a kit azt hiszem házörzőnek tarthat az asszony ura. Ugy a tizenhatodikba járhat, még éretlen, mégis asszonyos már. Ez be szokott hozzánk kukkantani néha, egy darabig ránk hallgat a nagy szemével, aztán leül Jókait olvasni; lehet azért, hogy titokban egyebet is olvas.

Néha megesik, hogy összekocsanunk az asszonnyal, akkor én leülök Ettivel bolondozni, a kislány roppant hálás és akkorákat kacag, mint egy virágos erdő,

az asszony meg majd szétpattan ilyenkor, én meg iszonyatosan örülök; Etti pedig, ugy sejtem, egy pár napi szobaárístimot kap érte, de hát ez neki se árt meg.

A minap megint fölmegegyek az asszonyhoz, hát Ettit egyedül találom otthon. Dühös lettem nagyon, mert ez az én óram volt s tudjátok, fiuk, mar én is ott tartok, hogy nem szeretem, ha kivernek a szokasaimból, maholnap már bojtos slafrokot is hordok. Gondolom magamban, ezt csupa kacérkodásból teszi az asszony. No megállj, mondom én, most már azért is itt maradok s beudvarlok a kislánynak és leültem mellé.

— Ettike — mondok — most magának fogok szépeket mondani a néni helyett.

— Remélem, hogy nem olyanokat, mint a nénémnek.

— Hát annak nem elég szépeket mondok én?

— Aki nekem olyanokat mondana, én azt kidobnam.

— Ugyan, ha engedném magam!

— Nem tudom, melyikünk lenne az erősebb.

— Maga, Ettike, azt hiszi?

S ennek a bizonyására birkózni kezdtük. A kis lány csipett és karmolt, mint valami macska, s mikor egyszer hempergőzés közben ajkam az ajkához ért, szonika pofonvágott, igen. S erre én is komolyan dühbe gurultam.

— Most már azért is meg fogom csókolni, tudja! — és végesvéig csókoltam arcát, ahol értem. Túrte, csak ajkát kapta el, mihelyt hozzá értem. Végre is hátraszegtem a fejét s leszoritottam az ajkát. Eleinte még akkor is huzogatta a fejét, de hiába, s akkor egyszerre szivszorulva éreztem, mint tapad a puha,

mellett lesz egy-egy novella vagy költemény-ciklus ismert írók tollából. Felhívjuk egyúttal népünk figyelmét a népies előadásokra, melyeknek sorozatában holnap Papp Mihály mérnök, volt tengerészönkéntes, a hadi tengerészetéről, jövő vasárnap pedig dr. Hollós József fő városi orvos a szeszitalok hatásáról tartanak érdekes előadásokat.

— **Az obstrukció miatt.** A védtörvény megállapítja azokat az eseteket, hogy kik és mikor számíthatnak kedvezményre a besorozás alkalmával. De megköveteli ugyanez a törvény, hogy akik e kedvezményeket igénybe venni kívánják, azok a sorozást megelőzőleg kérelmet tartoznak a hatósághoz benyújtani, a melyet hiteles okmányokkal kell főszerelni. Az 1903. évi fősorozást megelőzőleg kecskeméti hadköteles ifjak részéről 36 ilyen kérelem adatott be. Lelkészek, tanítók, családfentartók igazoltatták jogosultságukat. Egy esztendő elmúlt és a múlt évi fősorozást maig sem lehetett az obstrukció miatt megtartani, a honvédelmi miniszter tehát rendeletet küldött a katonai ügyosztálynak, a melyben figyelmeztetnek a kedvezményre jogosultak, hogy ha a kedvezményt igénybe akarják venni, újabb kérelmet nyújtsanak be és újabb okmányokat szerezzenek be, mert egy év alatt változások is állhattak be családi körülményeikben. Jelentékeny összeget el kell tehát ismét fecsérelniök, nem is számítva azt az időt, a mit erre fordítaniok kell.

— **Új rend a középiskolákban.** A rossz diákoknak mindenestre nagy gyönyörűség az, hogy a kedves karácsonyi szünidőt a tanár urak nem ronthatják meg rozszakaratu tereciákkal. A szülőknek azonban bizonyára hasznosabb volt a régi rend, mikor is évközben intők és értesítők útján gyakorta tudomást szerezhettek gyermekeik szorgalmáról vagy hanyagságáról. Az új intézkedés szerint — mint annak idején megírtuk — a középiskolákban is csak úgy, mint az egyetemen, minden félévben kapnak értesítőt a diá-

meleg, harmatos ajka hozzám, a két kis foga belevág az ajkamba, a fejemet magához szorítja s a szeméből meleg könnyek peregnék az arcomra. Fiúk, ez így volt. Gyereksők még sohse égette a számát s én tavaszi harmatot, erdő illatát éreztem utána.

— No most már menjen — mondotta kicsit megtörten, mikor végre kiszabadult a esókom alól — menjen, mit szólna a néném, ha így találna együtt bennünket? Milyen a haja, a ruhája!

— És én elmentem, fiúk, el.

— Eddig van? — szolt közbé a nevropatha.

— Mi legyen még? Nem elég? Egyszer találkoztam azóta a kis lánnyal az utcán, végigmentünk gyalog az Andrássy-úton s megkerültük a ligetet. Mikor kiértünk, kezembem fogtam a kezét s úgy jártunk, egy elhagyott fasorban lehajoltam hozzá s ő megcsókolott engedelmesen.

— Azért ez mégse regény.

— Nem is, nem veszem annak, csak epizód, düllüti epizód. Tudjátok, ti pesti fiúk, mi az a düllő? Letérés a nagy országról.

— És a pointje? Pointje nincsen? — szolt közbé a rendőri tudósító; ő tudta, hogy mi a stílizálás.

— Point? Jegyezzétek meg, hogy point csak a novellákban van; az élet nem dolgozik csattanókra; vagy célhoz ér az ember vagy nem.

Egy pillanatig habozott s befejezte.

— Megmondtam neki a szállásomat s tudja, hogy negyvtől ötig mindennap magam vagyok otthon.

**kok.** Az első félévi értesítőt az összes intézetekben ma osztották ki és így az idei tanévben a szülők most értesülnek először gyermekeiknek tanulmányaikban tett előmeneteléről.

— **Közgyűlés.** A kecskeméti Izr. Jótékony Nőegyesület január 31 ikén d. u. 3 órákor az izr. hitközség tanácstermében közgyűlést tart, melyre a t tagok ez uton is meghívotnak. **A választmány.**

— **Bőripari szövetkezeti tagok figyelmébe.** A szövetkezeti igazgatóság ez uton is figyelmezteti tagjait, hogy január hóra esedékes üzletrészeik törlesztési összegét ugyanez a hó utolsó napjáig annál is inkább befizessék, mivel ellenkező esetben nemcsak hitelignéyük szenved hátrányt, de késedelmi kamatok fizetésére is köteleztetnek.

— **Részvénytársasági közgyűlés.** Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság **2-án, kedden délután 3 órákor** Milleker vendéglőjének kistermében tartja éves közgyűlését, a melyre a részvényeseket az uton is meghívja **az igazgatóság.**

— **Társasestély.** A kath. legényegyesület saját helyiségében vasárnap, azaz január 31 én, énekekkel és szavalattal egybekötött társasestélyt rendez. Belépő díj személyenként 40 fillér. Az egyesület rendes és pártoló tagjai felét fizetik.

— **Házasságkötés.** Özvegy Latabár Endréné, született Halász Anna színésznővel ma délelőtt kötött házasságot Földesi Vilmos színész.

— **Felolvasás.** A kath. egyesületben vasárnap délután 4 órákor Gerzsán János segédlelkész felolvasást tart.

— **Bírságotások.** A h. főkapitány a lovak összeírását a belterületen befejezte. Összesen 28 tulajdonos nem jelent meg a kitűzött időre, akiknek neveit jegyzékbe vették és áttették a kihágási ügyeket kezelő kapitányhoz. A törvény szigorú rendelkezésére hirtmény útján és lapunkban is figyelmeztette a lakosságot a rendőrhatalóság, most már maguknak tulajdonítsák a muladékosok, ha szigorúan megbírságotlatnak.

— **Korrepetitor.** Joghallgató, ki már több év óta tanít, korrepetitorul ajánlkozik. Kivánára franciát és kezdőnél angolt is tanít. Fizetés megegyezés szerint. Bővebb felvilágosítást nyújt szerkesztőségünk.

— **Egy csöpp a nagyharangból.** A Városi Muzeumban a többi érdekes és értékes tárgyak között látható egy alakatlan éretőmeg. Senkink az fel nem tűnik, jelentőséget annak nem tulajdonít. Akkor nézzük meg figyelmesebben, ha megtudjuk, hogy az egy „olvadt csöpp” a nagytemplom nagyharangjából. Tudvalevőleg 1819. évben tűzvész pusztított városunkban, a templom és torony is leégett, a harangok megolvadtak és az olvadt ére lecsöpögött. Egy ilyen „csöpp” et megőriztek, amely akkora, hogy nyápic ember ugyanez csak neki öcselkedjék, ha föl akarja venni.

— **A Polgári Kör táncmulatsága.** A Polgári Kör február 13-an tartando táncestélyére a meghívókat a napokban küldte szét a rendezőség. A táncestélyt saját helyiségükben, Abel István vendéglőjében tartják. Belépő díj személyenként 2 kor., családjegy 5 korona. A kör tagjai ennek felét fizetik. Jegyek előre válthatók Farkas Ignác gyógyszerárában, Horváth Albert és Fekete Mihály kereskedésében. A rendezőbizottság élén vannak: elnök Szőke Gyula, pénztáros Fekete Béla; ellenőr Domján József, jegyzők Tormássy István és Stringovits Gyula.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Siket-némákat Gyámoltó Egyesület elnöksége ez uton is hálás köszönetet mond Hollóssy Zsigmondné úrasszonynak azon jószívűségeért, hogy a szegénysorsu siket-néma tanulók számára 20 koronát volt szives adományozni.

— **„Meghívás.”** A budapesti ev. ref. egyház Takács József ceglédi ev. ref. lelkész e hó 31-ére meghívta Budapestre istentisztelet és szónoklat tartására. A megtisztelő meghívást Takács József, mint kiváló egyházi szónok, elfogadta. Tekintettel arra, hogy az ujonnan választott dunamelléki ev. ref. püspök aligha fogja elfogadni a budapesti ev. ref. lelkészi állást, a hitközség dunamelléki ev. ref. lelkészek jelesebb erőit kéri olykor-olykor az istentiszteletek és szónoklatok tartására. Erkölcsi és anyagiag megtisztelő ez a lelkészekre, tehetségeik bementetésére.

— **Elveszett lábtakaró.** A Csongrádi-nagy utcától a Nagykőrösi-utcaig tegnap este elveszett egy plüschelábtakaró, a melynek egyik oldala bordó, a másik szürke színű. A megtaláló jelentkezzék Zsitvay Béla nyugalmazott ezredesnél (Nagykőrösi utca 29. szám), hol illő jutalmat kap.

— **A pajkosság miatt.** Kósa János IX. tized 93. szám alatti lakosnak 5 éves János fia a szomszéd fiával játszadozott az udvaron. Játék közben egy üres horodót a szomszédfiu ráhengerített a kis János lábára, olyan szerencsétlenül, hogy a kis fiu allászára eltörött. Az orvosi hivatalba hozták be, a hol gipszkötéssel látták el.

## Innen - onnan.

### Jégen.

Pompás arcu fiatal lányok és vidám ifjak siklanak végig most a Népliget melletti koresolyapályán. Rendszerint nagy közönség nézi a koresolyázó társaságot és jól mulat, ha egy-egy ügyetlen fiu nagyot esik a csuszós pályán és a mikor fölkel, szinte önmagát vigasztalja és mondja:

— Ejnye, de kitűnőt potyiyantam.

Tegnap egy ifju pár pompás koresolyázását leste a publikum. A fiatal ember és a szép leány tüneményes gyorsasággal röpült a tükrös pályán és a körül álló kis fiúk nagyon bámulták őket.

De még a koresolyázó közönség is érdeklődéssel szemlélte a két kitűnő koresolyázót; ők pedig tánclepedésben lejtettek a jégen és egy fordulónál csaknem elcsuszáltak. A kedves mama akaratlanul kiszalasztotta a száján:

— Az ügyetlen, még elbuktatja a lányomat!

Nem messze tőle egy öreg leány így sóhajtott föl:

— Haj, haj! mikor még engem is így kellett féltetni a jégen való elbukástól! . . .

### Vizsga a rendőrségen.

A kapitány előtt e héten megjelent egy magyar.

— Vizsgáznai gyűttem — mondja.

— Miért? — kérdi a kapitány.

— Konfertályos löszök az egy lovasnál.

A kapitány megértette a szót. A berkocsisnak vizsgát kell tenni a város helyrajzi viszonyáról. A magyar megbukott az első vizsgán és most pótvizsgát tesz.

— Hol a Sugárut? — kérde a kapitány.

A magyar hátra kapja a fejét és merőn a kapitányra néz.

— Nos, hát nem tudja?

— Kérem alásan, nem tudom, mondja szégyenlősen.

— Nem baj. En sem tudom, még a tanács sem tudja, pedig okos embőr is van köztük . . . Mondja meg hát, hol van a Könyök-utca?

— A hun a Kovács botos lakik.

— Még többet tud, mint én, mert azt is tudja, hol lakik a Kovács botos. Hol van a Gyik utca?

— Ujjé! Ugy tessék kérdezni, hogy hun van az állatsereglet? A gyik, a galamb, a borz, a szarvas, a borju, a kakas,

még a sárkány és tehén is mind egy rakáson van a IV. tizedben.

— Nem igaz, a Tehén-utca nem ott van.

— Biz Isten igaz, ott a tanácsnok ur lakik, 6 rula nevezetős az utca.

— Hol van az Arok-utca?

— Nem tudom.

— Hát hogy vinné oda az idegent?

— Majd megmondaná az.

— De ha ő sem tudja?

A magyar lenéz a földre.

— A más nagy baj lenne.

— Hol van a Festő utca?

— Nem tudom.

— Hol van a Sétasor?

— A vasut mellett.

— Nem igaz. A hol legnagyobb por szokott lenni nyáron. Hát lássa, mért nem tanulja még a dolgát?

— Tanulok én tekintetős uram; de kimőgy az eszömbű, pedig hát loesolókoesis vótam a mut nyáron is.

A kapitány ránéz az emberre. Aztán fogja a tollat és aláírja a hajtási endgélyt.

— Értem barátom, ezen kellett volna kezdenünk. Hát maga loesolókoesis volt a városnál? Persze, akkor ugyan hol is tanulhatta volna meg, hogy merre vannak a kecskeméti utcák? ...

### Esküdtszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint esküdt bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

február 9.

Molnár Mihály 31 éves szegvári származású kecskeméti lakos rablás kísérletének büntette.

február 10.

Szécsényi (Csuka) Máté mórégáti származású jászszentlászlói lakos 19 éves szándékos emberölés büntette.

február 11.

Bukovics János 34 éves dunapenteli, Sváb András 30 éves apostagi és (Ramasz) Tóth Mihály 32 éves kunszentmiklósi származásúak halált okozott súlyos testi sértés büntette.

február 12.

Rádi József 28 éves kerekgyházi lakos szándékos emberölés büntette.

február 13.

Salamon Dénes 19 éves kecskeméti és Pár Gyula 18 éves balatonhenyei származásúak rablás büntette.

február 15.

Sörök Ignác 28 éves halasi, ifju Fáj-szi Imre 45 éves fülöpszállási és Tomics Sándor 42 éves ráckevei származásúak rablás büntette.

### Ingtalanok forgalma.

Sobók Imre öreghegyi 811 □ öl földjét megvette Faragó János és neje Sebők Anna 520 koronáért.

Árva Tóth Mihály IX. tized 164. sz. házat megvette Árva Tóth Erzsébet 1200 koronáért.

### Anyakönyvi kivonat.

— jan. 29.

**Születések:** Kókai Verona rk., Molnár Rózsa ref., Bogyó Anna rk., Horváth Julianna rk., Varga Julianna ref. Gudrica Sándor rk., Rimóci Antal Károly rk.

**Halálozások:** Fruktusz Julianna rk. 15 napos, Réfi Antal rk. 54 éves, Pirzman József rk. 72 éves, Simon Mária rk. 47 éves, Ország György rk. 28 éves, özv.

Gatyás Lászlóné Gulyás Eszter rk. 81 éves.

**Kihirdettettek:** Zólyomi István ref. és Fodor Rozália ref.

### Apróság.

**A sajtosnál.** Beront a gyerek: — Az anyám sajtért küldött. Van-e jó sajtja?

— Van hát, felel a sajtos. Magam ügyelek föl, a mikor készítik. Nem tűrök semmiféle hamisítást. Tiszta tejből készül a sajtom, igen kellemes íze és illata van. Mennyiért szolgáljak?

— Egy falatot kérek az egérfogóba.

### Szerkesztői üzenetek.

„Érdekes ebéd.” Igazán nem vagyunk képesek fölfedezni, hogy a beküldött közleményben mi az érdekes. Eféle dolognak érdekességet csupán csak a feldolgozása adhatna. De hát arra nincs időnk, hogy erre vállalkozzunk.

**Civil.** Nem érdemes az esetet ilyen figyelemre méltatni. Még csakugyan jelentőséget tulajdonítanának annak és a megisméltése következnie kell. Ilyenekben már bő tapasztalatokat szereztünk és a temperamentumot fékeznie kell a böles előrelátásnak.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

### Kecskemét városi színház.

Ma, vasárnap, 1904. január 31-én délután 3 és fél óraker, félhelyárrakkal

### A B O R.

Énekes népszínmű.

Este 7 és fél óraker rendes helyárrakkal

Willy Erzsike k. a. felléptével.

### A Gyurkovics lányok.

Vigjáték 4 felv. Iria: Herezeg Ferencz.

Holnap, hétfőn

### GÖRÖG RABSZOLGA.

Operette.

### Nyilttér.

(Erovatban közlöttekért nemvállal felelősséget a Szerk.)

### MERCUR ● váltóüzleti ● részvénytársaság

Budapest, V., Fürdő-utca 3. szám.

VESZ és ELAD vidéki takarékpénztár és bankrészvényeket, tőzsdén nem jegyzett papirokat,

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapir és sorsjegyekre igen előnyös előleget folyósít.

● Bank- és tőzsdéügyekben szakszerű felvilágosítással ●

● ● ● ● ● ingyen szolgál. ● ● ● ● ●

Bankosztály. ● Sorsjegyszóly. ● Váltóüzlet.

A m. kir. szab. osztálysorsjáték föfelárusító helye.

### Sorsjegyek

csokély havi részletfizetésre, — előnyös sorsjegytársaságok.

### Sorsjegybiztosítás:

legelőcsőbb díjiszabás kívánatra bérmentve.

Rövid levélczím: 2573—12—6

**MERCUR, BUDAPEST, Fürdő-utca.**

**Részvénytőke kor. 1.000.000.**

**Borivóknak,** kik a bort savanyúvízzel szedetik, retik vegyíteni, mindenképp költözzék.

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
Legtiszább égvényes  
**SAVANYÚ-KUT**

Érdemható: A víz hőmérsékletét a bor savát és az italnak kellemes, langyos mellékletét ad, amellyel, hogy azt fokoztató lehet.

### ELADÓ HÁZ — és FÖLDBIRTOK.

Néhai Fórián Julianak Halasi-nagy-útca 21. sz. alatti háza és Csödörben levő 50 kat. hold földje azonnal örök áron eladó. Értekezni lehet özv. Zombory Lászlóné és Szokolay Mihályné örökösökkel.

2656—6—6

### ● ● Kiadó lakás. ● ●

Losonczy-utca, 61. szám alatt, utczai úri lakás; 4 szoba, zártfolyosó, mellékhelyiségekkel és az udvarban ivóvízes kúttal, 1904. május 1-re kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt.

2697—6—1

### Egy férfi öltöny 36 korona!

Van szerencsém a tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy a legújabb szöveteiből egy férfi öltönyt

**36 koronáért készítek.** 2691—6—1

Szíves megrendeléseket kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Augner Fülöp,**

férfi-szabó.

**Nagy körösi-utca.**

### Ifj. Gulyás János

építész, okl. építőmester.  
● ● ● Kecskemét, I. tized, Kádár-utca 166. sz. ● ● ●

Elvállalom helyben és vidéken a legmodernebb kivitelű épületek tervezését és felépítését, valamint átalakításokat, nedves falak, helyiségek és pincék szárazzá tételét, gipsz- és Rábitz-falak, mennyezetek készítését, betonozásokat stb., kész épületek felülvizsgálását. **Műszaki véleményadás, valamint tervrajz és költségvetés díjtalan,** ha az építkezés kivitelével megbízatom. 2699-3-1

### Eladó ház!

VI. tized, Kerekes-utca 163. sz. ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, 4 lóra való istálló, mellékhelyiség és hizlalóból, az udvarban kút, szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott, Somodi Sándor tulajdonossal. 2700-1-1

# Egy jó karban levő Zongora

— elköltözés miatt —

## jutányos áron eladó.

Czím a kiadóhivatalban megtudható.

2696-5-2

41/1904. szám.

## Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál egy 1300 korona fizetéssel és 300 korona lakbérrel javadalmazott **irodatiszti állás** előlépés folytán üresedésbe jöven, választás útján leendő betöltése a f. évi február hóban tartandó rendes havi közgyűlés napirendjére tűzött ki.

Ennélfogva felhívtnak mindazok, kik ezeu állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a f. évi február hónap 15-ik napjának d. u. 5 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1904. évi január hónap 29-ik napján tartott rendes havi közgyűléséből

**Kada**

polgármester.

2698-1-1

# ELADÓ HÁZ!

**II. tized, Kanyar-útcza 291. sz. ház,** mely áll: 4 egymásba nyíló szobából és a szükséges mellékhelyiségekből, szabad kézből **eladó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

2657-4-4

820/1904. sz.

## Pályázati hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter úr Ó méltósága 1903. évi december hó 1-én 103358/IV—b. szám alatt kelt rendeletével **Kecskeméten egy új, ötödik személyes jogú gyógyszerár fölállítását engedélyezte,** mely a Vásári-nagy-útczának a Dob-útczától kifelé eső részén lesz fölállítandó s egyben a jog adományozására a város közigazgatási bizottságát hatalmazta föl.

E jog elnyerésére az 1876. évi 14. t.-cz. 134. §-a értelmében ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, a kik azt elnyerni kívánják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényüket hozzám legkésőbb a f. évi február hó 15-ik napjának délutáni 5 órájáig nyujtsák be.

Kecskeméten, 1904. évi január hó 23-ik napján.

**BAGI**

h. polgármester.

2699-1-1

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő **czipő árúk saját műhelyemben készülnek.**

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben **gyorsan és jutányos áron** eszközöltenek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-97

## Kovács Jenő,

czipő, kalap és férfi divatárú kereskedő.

● ● Városi uj bérházban. ● ●

## Két szobás lakás,

esetleg istállóval és kocsiszinnel, III. tized, Páva-útczában, azonnal kiadó. Értekezhetni, esetleg telefonon is (78. telefon szám) **SCHWARZ IGNÁTZ** földbirtokossal, Kecskemét, **Borbáspusztá.**

2692-7-2

## Eladó ház és szőlő.

**Özv. Darabos Józsefné örökösei** tulajdonát képező V. tized, Tehén-útcza és Szolnoki-utca sarkán lévő 275. számú **ház,** mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 2 lóra való istállóból; a Széktó hegyben pedig **9 vékás szőlő** és **szántóföld** örök áron **eladó.** Értekezhetni a fenti szám alatt.

2663-6-6

## Házeladás és bérbeadás.

### Az V. tized 59. sz. ház

— Zöldkert-útczában — mely foglal magában 6 szobát, 4 konyhát, kamrát, istállót, pinczét és éléstárt, szabadkézből **eladó.** Továbbá Csongrádi nagy-útcza elején, a piacz tér közelében,

**VII. tized, 76. sz. alatti ház,** melyben több lakás és két bolt-helyiség is van, **1904. május 1-ére,** több évre is **haszonbérbe kiadó.**

Értekezni lehet **Kiss Mihály** tulajdonossal, Zöldkert-útczai lakásán.

2593-6-4

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletemmel kapcsolatban ingatlan

## Adás-vevés és Pénzkölcsön-közvetítő irodát

szerveztem, ahol bármilyen ingatlan **eladását** avagy **mégvételét** kieszközölöm; továbbá váltó fedezet mellett kölcsönöket folyósítatok a legrövidebb idő alatt diszkrét és coulans feltételek mellett **100 koronától** bármilyen magas összegig. — Föld, vagy házbirtokra hosszú, igen kényelmes **törlesztéses** (amortizációs) kölcsönöket, avagy ilyen **regebi magasabb kamatú** kölcsönöket igen alacsony kamatúra átváltoztathatok (convertál-tathatók)

Tisztelettel:

**Steiner Mihály,**

Kecskeméten, Nagykőrösi-utca

Takarékpénztári-palota.

2694-7-1

# ELADÓHÁZ.

**IV. tized, Galamb-utca 211. sz. ház,** mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamrából **örök áron eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Nagy Sándorral** ugyanott.

2685-3-2

## Eladó szőlő.

A tanítói árvaház és a Voelker-féle házzal szemben levő **fél holdnyi jól termő szőlő,** mely több házteleknek is alkalmas, **eladó.**

A vételi feltételekről felvilágosítást ad

**Szabó Gyula,**

2668-3-3

kir. aljárásbíró.

III. t. Kápolna-u. 20. sz.

## Közhirre tétetik,

hogy az **V-ik tized 264. és 325. sor-számú házak,** valamint a **Mária-hegyen** levő **225 út** terjedelmű **szőlő,** jó karban levő kunyhóval együtt, néhai Széles László örökösei által szabadkézből eladatik. Venni szándékozók bővebb felvilágosítást az említett házak bármelyikénél vagy **VI. tized 78-ik szám** alatt nyerhetnek.

2674-3-3

## Vendéglő-megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Kecskeméten, Jókai-útcza 165. sz. a. levő **Duksa Kovács Imre-féle**

## vendéglő-helyiséget

átvettem s a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt folyó évi január 30-án, **szombaton este 7 órakor** megnyitottam.

Együttal szives tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy naponta **friss csapolású Dreher-sör, reggeli gulyás, pörkölt és házas ebéd** mérsékelt áron kapható.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

**Németh Ferencz,**

vendéglős.

2693-5-3

# A Budapesti Napló

általánosan elismert, hogy egyike a legjobb napilapoknak. Folyó évi január 1-től kezdve **egyes szám ára 2 krajczár.**

Kapható helyben a Friss Ujság kihordóinál. Előfizetési ára **egy óra 60 krajczár.** Előfizetéseket elfogad

## Homoki Vincze

a Budapesti Napló és a „Friss Ujság”-ok egyedüli helyi bizományosa. Lakik: Temető-nagy-útca 101. szám alatt. 2655—100—19

## Eladó ház.

Néhai Papp Mihály pálinka-főző-féle VIII. tized, Forrás-útca 125. számú ház, mely 4 évig még adómentes, üzlethelyiségnek is alkalmas, áll 5 padolt szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 1 speiz, pincze, kocsiszin és hizlalóból, kedvező feltételek mellett, örökáron eladó. A vevő csakis **Papp Gergelyvel** értekezhet, VII. tized, Kistemplom-tér 188. szám alatt. 2685—3—3

## Ház.

A Vásári-nagy-útca, II. tized 123-ik szám alatti ház **eladó.** (Ügynök díjazásban részesül, megállapodás szerint.) Értekezni lehet **Békéssy Sándor** tulajdonossal. 2680 8—3

## ÉRTESÍTÉS.

1903. évről visszamaradt szövetekből **34 korona egy öltözet férfi ruha, egy nadrág 9 korona.**

Tisztelettel  
**BUCZKÓ MIHÁLY**  
férfi szabó.

2686—3—2

## Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-útca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó. — A görög temető mellett levő, **Mária hegy 14. számú, továbbá a talfái úton levő Perényi-telep 89. számú szőlő** azonnal eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. **Ruttkay Sándornéval.** 2687—12—3

## Eladó ingatlanok.

A Szolnoki- és Fecske-útca sarkán épült, szép nagy telekkel bíró, úri lakásnak is alkalmas **ház;** továbbá 18 hold városföldi elsőrendű szántóföld és a Szolnoki-hegyben, közvetlen a város alatt és a vasut mellett, a Machleid-féle szőlő szomszédságában fekvő 110 utból álló szőlő szép nyaralóval szabadkézből örökáron **eladó.** — Értekezhetni özv. **Mészáros Jánosnéval,** Fecske-u. 58. és 59. szám alatt. 2682—3—3

## Kiadó úri lakás.

III. tized, Kápolna-útca 20. számú ház, mely áll 4 szoba, konyha, éléskamra, kamra, pincze és istállóból, elkerített udvarral, **kiadó.** Értekezhetni ugyanott, vagy Collner- (kistemplom) tér 28. szám alatt. 2690—3—2

## Önkéntes birói árverés.

Néh. **Szabó János** és neje hagyatékához tartozott, most Kardos Istvánné és társai tulajdonához tartozó:

X. tized, 165. számú ház, Csáktornyai dűlőben, az Ürges közelében fekvő 2 hold és 1250 □-öl kiterjedésű **szőlő,** végre

Csongrádi-út mellett dr. Horváth Mihály úr földje szomszédságában — fekvő, tanyaépülettel ellátott 36 holdnyi kistái **földbirtok** vagyonszükség megszüntetése céljából a kecskeméti kir. törvényszék **telekkönyvi helyiségében 1904. évi február 23-ikán d. e. 9 órakor** tartandó önkéntes birói árverésen el fognak adatni.

Árverezőnek bánatpenz fejében le kell tenni:

a házra 145 koronát  
a szőlőre 379 „ 2679—3—2  
a földre 1382 „



## A „KAISER“ (császár) hajók

Kaiser Wilhelm der grosse  
198 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm  
202 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia  
166½ méter hosszú.

Kaiser Wilhelm II.  
215 méter hosszú.

Ezek a legnagyobb és leggyorsabb hajók.

**F. MISSLER BREMEN,**  
2563 Bahnhofstrasse 30. 100—46

Utasok továbbítása Breméből Amerikába, Ausztrália, Afrikába.

● Olcsó árak! ● Jó ellátás! ●

Bővebb felvilágosítást ad **F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.**

✕ Breméből indulnak kedden. ✕

Ezen KAISER hajók csakis Breméből indulnak és aki KAISER hajókkal kíván utazni, annak előbb a helyet kell megrendelni és idő előtt címzetre 20 korona előleget beküldeni.

Lakodalmakhoz szükséges mindenféle edényeket  
jutányos áron kölcsönzök!

## Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a t. vásárló-közönség b. tudomására hozni, hogy a Kéttemplom-közben hat év óta fennálló **üveg-kereskedésemet megnagyobbítva,** városunk által épített **diszes bérházba** — Piacz tér és Nagytemető-uteza sarok — **helyeztem át.**

Amidőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom, bátorkodom a figyelmét felhívni **olcsó áramra** és azon körülményre, hogy minden ezekből oly dús választékot tartok, miszerint esetleges szükségletét nálam legnagyobb megalégedésére szeresheti be.

Egyben tudomásul adom, hogy raktáramat **sokféle ujdonsággal** szereltem fel, melyek eddig hely szűke miatt raktáron nem voltak, és pedig: **lámpák, képek, képkeretek,** minden elgondolható kivitelben. **Must-, bor- és pálinkamérők,** mindenféle **hömérők,** minden szemhez való **szemüveg** és még számtalan itt elő nem sorolható **üveg- és porcelánárúk.**

Felkérem a t. közönséget, hogy ha **menyasszonyi** vagy **névnapi ajándéktárgyra,** vagy bármilyen **háztartási edényre** szüksége volna, saját érdekében cselekszik, ha üzletemet megtekinti.

Az eddigi szives pártfogást megköszönve, kérem, hogy azt számomra továbbra is fentartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel: 2416—40—34

**Kőrösi János**

üveg-, porcellán-, kép-, tükör- és lámparaktáros, a városi új bérházban.

Épület-üvegezéseket valamint régi ablakok üvegezését gyorsan és olcsón teljesítem!